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Sist oppdatert 12.03.2008

Monteringsanvisning
Århus Hjørne/Rettvegg

Innsats
N-21

Minimum brannmur bredde
Utenpåliggende:
I flukt med vegg:

740
740

mm
mm

Minimum brannmur høyde
Utenpåliggende:
I flukt med vegg:

1550
1740

mm
mm

Vekt
Betongomramming
Innsats

145
78

kg
kg

Gulvplate
Minimumsdybde på gulvplate 450 mm

Mål rettvegg
Høyde
Bredde 
Dybde

1500
690
470

mm
mm
mm

Mål hjørne
Høyde
Bredde

1500
690

mm
mm

Radius
Cm² innluft nede
Cm² utluft oppe

570
500
750

mm

Gode råd

Tilpasning
Det anbefales at du tørrstabler peisen, til og med 
peishyllen, før det tas hull i pipen. Dette for å finne riktig 
høyde og posisjon til røykinnføringen i pipen. Innsatsen 
ekspanderer under fyring, derfor må innsatsen ikke hvile 
på ilegget/omrammingen. Omrammingen må heller ikke 
hvile på innsatsen i overkant eller i sidene.

Lim
Elementene kan limes med acryl, overmalbar Silikon 
eller sementbasert fliselim. Det er en absolutt fordel å 
limvaske alle limflater før endelig montering finner sted. 
Bland vann og betongforbedringsmiddel i forholdet 5 
deler vann og 1 del Hey’di, Sika, Rescon etc. La tørke 
til overflaten er klebrig før limet strykes på. Kost eller 
svamp væsken på området som skal limes.

Maling/overflatebehandling
Mindre sår og ujevnheter sparkles. Etter en stund 
kan det jevnes til med f.eks. en fuktig svamp eller et 
flisebrett. For en enda jevnere og glattere overflate 
kan alle elementene sparkles og slipes med finsparkel 
beregnet for betong. Maling kan utføres så snart 
limskjøtene er tørre. Bruk kun pustende maling ment for 
murverk. 

Behandling av marmor
Rengjør platene med svakt såpevann og fjern evt. alle 
rester av limsøl. Riper i mørk marmor kan evt. farges 
med blyantbly. Et steinsenter kan være behjelpelig med 
ulike produkter for overflatebehandling av stein.

Sprekker
Normalt vil nye hus få betydelige setninger de første 
årene, i tillegg krymper alle betongelementer i 
avtagende grad i inntil 15 mnd. Resultatet er at 
elementpeisen kan sprekke i skjøtene mellom 
elementene, brannmur og pipe. Slik gjør du: Bruk 
peisen i noen måneder. Dersom den sprekker, riss opp 
sprekken med f.eks. en skrutrekker (for å gi bedre plass 
til fugemasse) og støvsug for å fjerne alt støv. Sprøyt 
inn acryl fugemasse og jevn massen til med en såpevåt 
fingertupp. Etter et par døgn kan fugen overmales.

Småskader/transportskader
Grunnet transport og håndtering kan det oppstå små 
skader på peisen. Dette kan utmerket repareres med 
medfølgende fliselim. Dersom såret er dypt anbefales 
det at man sparkler i flere omganger for å unngå synk. 

Vi tar forbehold om trykkfeil. For sist oppdaterte versjon 
se våre nettsider www.nordpeis.no

NB! Se egen monteringsanvisning for innsatsen
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Figur 2

Figur 4Figur 3

Figur 1

Ta hull i pipen. Høyden til senter røykrør 
er ca. 1345 mm. Tørrstable innsatsen og 
omrammingen for å finne eksakt mål.
Plasser de to elementene i bakveggen.
Plasser bunnseksjonen.

1.

2.
3.

Plasser innsatsen. Høyden fra gulv til underkant    
dørkarm skal være ca. 450 mm.

4.

Monter nedre frontseksjon.5. Plasser sidevangene.
Mur røykrøret fast i pipen.
Plasser øvre frontseksjon.
Skiferplaten skyves inn mot bena på innsatsen 
og dras 4-5 mm tilbake igjen.

6.
7.
8.
9.
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Risten legges i sporet på toppen
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MONTERING ÅRHUS HJØRNE

Figur 2

Figur 4Figur 3

Figur 1

Ta hull i pipen. Høyden til senter røykrør 
er ca. 1345 mm. Tørrstable innsatsen og 
omrammingen for å finne eksakt mål.
Plasser bunnseksjonen.

1.

2.

3.	 Plasser innsatsen. Høyden fra gulv til underkant    
dørkarm skal være ca. 450 mm.

Monter nedre frontseksjon.4. 5.	 Plasser sidevangene.
6.	 Mur røykrøret fast i pipen.
7.	 Plasser øvre frontseksjon.
8.	 Skiferplaten skyves inn mot bena på innsatsen 

og dras 4-5 mm tilbake igjen.
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Sidemontering

OBS! Brannmur av annet materiale enn 
Nordpeis Brannmurselementer må ha 
være minimum 100 mm tykk.

OBS! Målene gjelder ved samme plassering som vist i tegningen. 
Tørrstable innsatsen og omrammingen for å være sikker på at 
disse målene er riktig for den aktuelle monteringen.

Kutting av utsparing for røykrør og innluft 
ved sidemontering gjøres med vinkelsliper.

Rist for rettvegg

Rist for hjørne


